
  VERBALE DEL 29 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 29 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:03 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri 

Cardella, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese esprime solidarietà per gli operai della Rap che si sono infortunati, in via Pecori 

Giraldi, svuotando i cassonetti dei rifiuti, in quanto al loro interno vi erano litri di olio minerale esausto, 

contenuto in fusti. Tutto questo è inammissibile e increscioso, pertanto chiede al sindaco di intensificare i 

controlli e sanzionare coloro che commettono questi atti, non solo incivili, ma criminali. 

Alle ore 10:06 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il Presidente Savoca si associa a quanto detto. Tali comportamenti vanno puniti severamente pertanto è 

necessario potenziare i controlli. 

Anche il consigliere Guaresi si associa a quanto detto da chi lo ha preceduto e esprime solidarietà a questi 

operai infortunati, mentre espletavano il loro lavoro. È vergognoso che possano verificarsi questi episodi, 

ricorda che è necessario intensificare l’installazione delle telecamere, battaglia che ha portato avanti con 

successo in via Galletti e vie limitrofe e adesso su queste postazioni i residenti dei paesi limitrofi non vi 

gettano i loro rifiuti e le stesse risultano più decorose.  

Anche il consigliere Tusa esprime la sua solidarietà agli operai della Rap. Lo stesso ricorda che il direttore 

generale della Rap, il dottor Li Causi, ha rassegnato le sue dimissioni e lo stesso potrebbe fare anche il 

presidente Norata. È scontro totale tra l’azienda e il comune, spera che si possa trovare una soluzione e dare 

un nuovo slancio a questa società in modo che anche la città ne tragga benefici. 

Il consigliere Cardella ricorda che ancora sul nostro territorio persistono problemi di illuminazione 

pubblica e molte strade sono perennemente al buio, è necessario risolvere questo problema, in quanto si 

deve tutelare l’incolumità dei cittadini. 

Il Presidente Savoca si associa a quanto detto e ricorda che è già partito l’invito per avere in 

videoconferenza l’assessore Prestigiacomo e il presidente Butera, in modo da avere delucidazioni in merito 

a questi problemi. 

Anche il consigliere Scarlata si associa alla solidarietà per gli operai della Rap. Spera che le telecamere 

possano essere installate, anche in altri siti sensibili e ricorda che anche il gruppo della Lega, come lo stesso 

consigliere Guaresi, volevano autotassarsi per installare più telecamere, per fermare questo grave fenomeno 

e riportare il decoro nella nostra amata città. 

Alle ore 10:26 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 18 settembre 2020 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:37. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Cardella e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

                  Il Segretario                                                                                  Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                    VP Salvatore Savoca 
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